

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Издаётся с 16 марта 1971 года
СУББОТА, 25 НОЯБРЯ 1995 г. 91 (5614)
Цена договора...

ВРЕМЕНИ

Новости, События, Факты

К сведению
избирателей

Территориальная избирательная комиссия Кировского района по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания этого созыва расположена в здании администрации района по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, III этаж, кабинет № 36, телефон 4-11-13. Режим работы комиссии: в рабочие дни с 10.00 до 18.00 часов, в выходные дни с 10.00 до 17.00.

Если Вы не имеете возможности проголосовать в день выборов, 17 декабря, сделайте это со 2 по 13 декабря в территориальной комиссии, а с 13 по 16 декабря в участковой избирательной комиссии.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМ.
МИССИЯ.

21 ноября состоялось заседание территориальной избирательной комиссии.

На заседании рассмотрены следующие вопросы:

1. Об организации досрочного голосования со 2 по 16 декабря избирателей, не имеющих возможности проголосовать в день выборов, 17 декабря.

2. О телефонизации избирательных участков.

3. О включении в состав избирательных комиссий с правом совещательного голоса представителей от кандидатов в депутаты, избирательных объединений.

4. О распределении денежных средств между участковыми избирательными комиссиями, выделенных на проведение выборов.

5. Об освещении предвыборной кампании в районной газете «Голос времени».

А. БУРЫМ.

Аналогичные вопросы в этот же день рассмотрены на семинаре-совещании с главами городской и сельских администраций, председателями и секретарями участковых избирательных комиссий, которое провел заместитель главы администрации района В. Ф. Рыков.

В работе семинара-совещания приняли участие председатель территориальной избирательной комиссии А. Н. Бурым, заместители главы администрации Л. П. Стехова, А. Н. Краснов, управляющий делами Г. И. Сурмачев, заведующий организационным отделом администрации района А. П. Годин.

А. ГОДИН.

17 декабря — День выборов

«Развитая экономика — есть сильное государство плюс достойная жизнь в нем граждан». Принципиальный сторонник

этой концепции кандидат в депутаты Государственной Думы по Георгиевскому избирательному округу № 52 МИХАИЛ ЗДВИЖКОВ

17 декабря 1995 года Вам предстоит пойти на избирательные участки и сделать свой выбор, не легкий в обстановке царящего в обществе недоверия к политикам всех рангов, многочисленным политическим движениям и партиям. И это можно понять, ведь для большинства экономических и политических преобразований последних лет не принесли в дом достаток, безопасность, личины многих работ, вселился страх за свое будущее. Страна свергнута в пучину экономического кризиса. Простывают заводы и фабрики, месяцами не выплачиваются заработная плата и пенсии, инфляция пожирает львиную долю денежных и оборотных средств граждан и предприятий. Грабительские налоги окончательно разоряют акционерные общества и честных налогоплательщиков. В государстве процветают теневая экономика, воровство, произвол чиновников, коррупция и бандитизм, так называемые «новые рус-

ские», чиновники и монополисты жируют, а простые люди инцидуют.

У людей потеряны ориентиры по что верить, за кем пойти, что происходит. В недавнем прошлом великое государство распалось и скатывается в разряд стран третьего мира.

Потоком уходят за рубеж сырьевые ресурсы, за бесценок или в долг, валюта, интеллектуальная собственность, уезжают лучшие «умы» и талантливые люди. Назад меньшим потоком хлынули недоброкачественные с красными этикетками товары, порнография, наркотики, оружие, суррогатные фильмы, пропагандирующие жестокость и насилие.

Западной экономике и дельцам от нее дан мощный толчок. Нашей экономике — инфляцию и чиновников, кредиты под 180 % годовых, неплатежи, удушающую налоговую систему. Нет ни одной области в нашей жизни, где наступило улучшение.

Поэтому всем нам в канун выборов следует осмыслить происходящее. Ведь преобразование такого масштаба в любом цивилизованном обществе принимаются с целью добиться как минимум 3-х наиважнейших задач: это укрепить государство, обеспечить развитие экономики, повысить благосостояние своих граждан. Не трудно заметить, что ни одна из этих задач не выполнена. Тогда напрашивается вопрос — почему?

У нас есть сырьевые ресурсы, большая территория, квалифицированные кадры, накопленные предыдущими поколениями материальные и духовные богатства.

Ответ не прост, но очевиден. Президент, правительство, Совет Федерации и Государственная Дума, а так же власть на местах не смогли разработать и принять совершенные и справедливые законы, работающие прежде всего на развитие товаропроизводителей, стиму-

лирующие их, а не угнетающие, не смогли создать обстановку, в которой работать было бы выгодней, чем торговать, а торговать выгодней, чем воровать и не работать.

Общество в своем большинстве не приняло подобных преобразований и перешло на самообеспечение, следуя закону самосохранения. Другими словами, массы, народ в своем большинстве не был заинтересован и включен в эти процессы. А исторический опыт учит: преобразование, начатые сверху и не поитые снизу, обречены на провал.

Наступил золотой век чиновников, полностью соответствующий изречению: «Семеро с ложкой, один с сошкой».

Исходя из сказанного, становится ясно, что основные приоритеты, которые я буду отстаивать, в случае моего избрания депутатом, на всех уровнях добиваться их реализации в законах, нормативных актах и практике.

Главные приоритеты

Неделимая Россия. Воссоединение со всеми народами, пожелавшими через референдум объединиться в единое федеративное государство.

Реальное равенство прав и обязанностей субъектов федерации.

Пресечение сепаратизма и национализма законными средствами.

Свободные выборы Президента, глав администраций, органов самоуправления, создание коалиционного правительства. Править должны те, кого выбрал народ.

Создание профессиональной и боеспособной армии численностью один миллион человек.

Гарантированное соблюдение Конституции и законов. Защита граждан от бандитов, рэкета, коррупции, от произвола чиновников. Сокращение числа госслужащих всех рангов, расходов на их содержание.

Незамедлительное проведение комплексной налоговой реформы, предусматривающей уменьшение общего бремени налогов на 25 %, сокращение их числа, равные права налогоплательщиков и налоговых служб, введение презумпции налоговой невиновности в том числе:

1. Отменить: предоплату по местным налогам, НДС, прибыли, по налогу на пользователей автодорог, налог на приобретение автотранспорта 20 проц., налог на превышение 6-ти кратного минимума зарплаты, налог на содержание жилищного фонда.

2. Уменьшить: взнос на пользователей автодорог с 1,5 % до 0,4 %. Отчисления в фонд занятости населения с 2 % до 1%. Отчисления в пенсионный фонд с 29 % до 14 %. «Налог» на бедных, т. е. инфляцию до 20 % в год. НДС с

20 % до 15 %.

3. Обеспечить: отказ от фискально-карательного характера налогов, отмена принципа поступления процентов от штрафов в распоряжение налоговых органов, переосмотр системы НДС.

4. Установить потолок для местных налогов.

5. Прекратить постоянное изменение налогового законодательства.

6. Отказаться от предоплаты госпошлины за арбитражные иски.

7. Снизить плату в 5-10 раз за совершение нотариальных действий.

8. Ввести по всем банкам в обязательном порядке проведение кришговых и факторинговых операций.

9. Ввести законодательную норму для органов всех уровней — публиковать доходы и расходы по бюджету ежеквартально.

10. Пени за просрочку платежей в бюджет и в не бюджетные фонды установить не более 0,5 % за каждый день просрочки.

Снижение цен естественных монополистов на газ, электроэнергию, GSM, услуги связи, железной дороги, Аэрофлота до уровня среднего индекса роста цен в промышленности и сельском хозяйстве. Отмена платы энергоснабжающим организациям за заявленную мощность и предоплату.

Восстановление бесплатного образования, медицинского обслуживания в полном объеме.

Защита сбережений граждан от мошенников типа МММ, «Русская недвижимость», государственное страхование вкладов. Компенсация обесценившихся в 1992 году вкладов для пенсионеров и малоимущих.

Михаил Николаевич Здвижков

Возраст 49 лет, выходец из семьи крестьянина, села Обильного Георгиевского района. Образование высшее. Жизненный путь: учеба, армия, райком, рабочий, мастер, преподаватель, главный инженер, начальник объединения, генеральный директор Георгиевского завода по производству приборов. Имеет брата, четырех сестер, двоих детей, женат. Член союза промышленников и производителей. Внесен в списки кандидатов в депутаты от движения «Вперед, Россия!».

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ, МЫ НА ПЕРЕПУТЬЕ И ОТ НАС ЗАВИСИТ, КУДА ПОЙДЕТ СТРАНА. ПРЕДСТОЯЩИЕ ВЫБОРЫ ДОЛЖНЫ ДАТЬ ОТВЕТ: КАКУЮ РОССИЮ МЫ СТРОИМ ДЛЯ СЕБЯ И НАШИХ ДЕТЕЙ. ТОТ, КТО НЕ ПРИДЕТ НА ВЫБОРЫ, ОДОБРИТ НЫНЕШНИИ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПОЗОР И УНИЖЕНИЕ.

ПОДУМАЙТЕ И РЕШИТЕ!!!

В домах должно быть тепло

ОБ ЭТОМ ПИШУТ НАМ ЛЮДИ

С наступлением отопительного сезона в городе резко обозначились проблемы с потреблением газа: отоплением детских учреждений, жилого фонда, оплатой за газ, недостатком его подачи в отдельные микрорайоны города. Об этом пишут наши читатели в газету, звонят по телефону и просят помочь разобраться.

Редакция газеты, чтобы хотя бы в какой-то мере снять остроту этих проблем, проведя соответствующую работу, вместе с письмами публикует разъяснения лиц, ответственных, в силу своих служебных обязанностей, за обеспечение социально-бытовых нужд населения города.

Платить за то, что мерзнем?

Дорогая редакция, вам пишут жители улиц Красной, Мечты, Привольной, Новопавловской (всего 20 подписей), помогите! В наших домах нет газа! А холода-то уже наступили!

Проем о помощи и главу администрации района А. Г. Филиппенко, пожалуйста, посодействуйте как-нибудь!

Обращаемся мы к руководителю АО ОТ «Новопавловскмесрайгаз» с вопросом: когда на наших улицах будет газ? Мы не только не можем обогреться (температура в котлах 30 градусов), но даже еду приготовить! А ведь у многих маленькие дети, второй год продолжается уже такое безобразие! За что же мы исправно платим деньги? За услуги, которых не получаем?

Нам предлагали установить газовые счетчики, но, по-пер-

вых, это не каждому по карману, во-вторых, от того, что стоят счетчики, в доме теплее не будет.

В июне этого года «Новопавловскмесрайгаз» со всеми нами заключил договоры, и в пункте первом оговорено обеспечение жильцов газом, согласно установленным нормам, но, как видно, сам не собирается выполнять никаких обязательств.

Мы же платим за то, что мерзнем, не собираемся, и требуем произвести перерасчет. Иначе оставшемся за собой правом согласно Закону «О защите прав потребителей» обратиться в суд, который сумеет, надеемся, защитить наши интересы.

Л. ДУДНИКОВА,
от имени и по поручению жителей вышеуказанных улиц.

На вопросы жильцов улиц Красной, Мечты, Привольной, Новопавловской отвечает начальник МДСМК-5 В. А. БАКУТЕЕВ, прораб Ю. В. ГАВРИШ, директор АО ОТ «Новопавловскмесрайгаз» В. И. ГАИЖА:

— До 30 ноября работы по газификации этого микрорайона будут закончены, и газ поступит в дома в полном объеме.

Что касается перерасчета оплаты за потребление газа жителями этих улиц, разъяснение дает экономист АО «Новопавловскмесрайгаз» Г. П. ЗДОРЕНКО.

В связи с тем, что в октябре месяце резко похолодало и произошел большой перебои газа, естественно, никто не оплачивает, в результате чего райгаз понес большие убытки, сделать перерасчет по оплате за газ жителям вышеуказанных улиц не представляется возможным.

Обещанного три года ждут?

Ровно год назад в ответах на вопросы читателей районной газеты администрации района А. Г. Филиппенко дал очень обстоятельные, конкретные и очень обнадеживающие ответы.

Многие наши проблемы, действительно, были решены. Но хотелось бы знать, что сделано по обеспечению газом жителей улиц Курской, Октябрьской, Маяковского и других? Ведь глава обещал, что райгаз проведет работы по закольцеванию сетей до наступления нынешней зимы.

Но, похоже, воз и ныне там, иначе чего бы газета писала в прошлом номере о том, что на улице Курской в детском саду ребята мерзнут. Заведующая ли в том виновата? Боюсь, все мы будем мерзнуть.

АО ОТ «Новопавловскмесрайгаз», в лице руководителя В. И. ГАИЖИ, отвечает А. Сидоренко:

— Улицы Октябрьская, Курская, Советская газифицированы в 60-е годы с максимальным диаметром трубы 50 мм, реконструкция сетей не велась, а нагрузки увеличились, мы решили в этом году закольцевать сети, но уже пять лет никто не выделяет средства для этих целей: нет денег в городском бюджете. Потому обещанные работы выполнены в 1995 году не будут.

Ответ В. И. Гаижи уточняет заместитель главы администрации района А. Н. КРАСНОВ.

— Работы по закольцевке сетей включены в план газификации на 1996 год.

А. СИДОРЕНКО.



Рисунок В. ЖАБСКОГО.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Сколько стоит газ?

В № 88 «Голоса времени» от 15 ноября 1995 года АО «Новопавловскмесрайгаз» дал информацию для жителей района о том, что с 1 ноября этого года установлена розничная цена за природный газ, реализуемый населению, и размере 80 руб. лей за кубометр. Оплата за газ составит за один квадратный метр отапливаемой площади — тысячу рублей, варочная плита с одного человека — 1120 рублей, водонагревательная колонка с одного человека — 640 рублей.

В то же время «Ставропольская правда», с той же ссылкой на постановление главы администрации Ставропольского края от 31.10.1995 года № 594, информировала, что оплата за газ составит 500 рублей за один квадратный метр.

Естественно, такая разногласия в средствах массовой информации по одному и тому же вопросу вызвала у потребителей различные кривотолки.

В редакцию посыпались вопросы — письменные и по телефону — с просьбой: разъяснить, сколько же теперь будет стоить газ?

Мы адресовали эти вопросы к начальнику АО ОТ «Новопавловскмесрайгаз» В. И. ГАИЖЕ и экономисту Г. П. ЗДОРЕНКО и попросили их пояснить читателям, как и из чего сложились новые высокие цены за газ.

И вот какой ответ мы получили:

В соответствии с постановлением главы администрации края от 31.10.95 года с 1 ноября 1995 года установлена розничная цена на природный газ для населения: 80 рублей за кубометр газа.

Согласно постановлению главы администрации Ставропольского края от 9 сентября 1993 года № 234, среднемесячная норма потребления газа, используемого населением для отопления жилых помещений в расчете на 1 квадратный метр отапливаемой площади составляет 6,25 м³/мес., соответственно годовая норма будет 6,25x12 мес. = 75 м³/год, которую АО ОТ «Новопавловскмесрайгаз» с учетом сезонности распределил, утвердил и согласовал с администрацией района по месяцам.

Соответственно и стоимость одного квадратного метра отапливаемой площади составит:

- в октябре 3,75 x 80 = 300 руб.
- в ноябре 12,5 x 80 = 1000 руб.
- в декабре 12,5 x 80 = 1000 руб.
- в январе 12,5 x 80 = 1000 руб.
- в феврале 12,5 x 80 = 1000 руб.
- в марте 11,25 x 80 = 900 руб.
- в апреле 6,9 x 80 = 552 руб.
- в мае 3,1 x 80 = 248 руб.

Итого: 75 м³ x 80 = 6000 руб. в год.

К отапливаемой площади относятся все полезная площадь ванной комнаты или дома, за исключением холодных неотопляемых помещений.

Норма расхода природного газа на приготовление пищи, горячей воды для санитарно-гигиенических нужд, на отопление теплиц, гаражей и так далее, согласно постановлению главы администрации края от 9.09.1993 года № 234 такова:

- Если вы живете в доме с централизованным горячим водоснабжением и пользуетесь одной плитой, то норма расхода газа в месяц на одного человека составляет 8 кубометров, соответственно

и стоимость газа составит 8 м³ x 80 рублей = 640 рублей.

Если дом у вас без централизованного горячего водоснабжения, то норма расхода на 1 человека в месяц 14 кубометров и соответственно стоимость его составит 14 м³ x 80 руб. = 1120 рублей.

Если у вас газовая плита и проточный водонагреватель, то норма на одного человека 22 кубометра и месяц соответственно и стоимость составит 22 м³ x 80 руб. = 1760 рублей.

На отопление 1 м² теплиц, гаражей норма расхода газа составляет 16 м³ в месяц. Стоимость 1000 м³ газа на отопление теплиц, гаражей с 1 ноября 1995 года 274894 руб., соответственно 1 м² отапливаемой площади теплиц, гаражей составит 16 м³ x 274894 руб. = 4398 руб.

Цена газа на отопление гаражей, теплиц меняется ежемесячно.

Если у вас в хозяйстве (лично) есть скот, то вы должны готовить ему корма, подогревать воду и так далее. Два раза в год надо представлять в обслуживающее вас газовое хозяйство справку о наличии скота по видам, ибо для каждого животного установлена своя норма. Так норма расхода на 1 корову 250 м³ в год, на 1 свиному 135 м³ в год, на 1 лошадь 60 м³ в год, на 1 цурино 15 м³ в год.

Теперь, думаю, каждый из наших читателей может легко просчитать грядущие расходы на газ, приняв во внимание все указанные факторы и нормы. Однако, конечно же лучше иметь счетчики расхода газа. Ведь в этом случае вы не только не ошибетесь в расчетах, но и сможете держать расход газа под постоянным контролем, как это происходит с электроэнергией.

Счетчик стоит дорого, но это на годы, кто знает, последнее ли это повышение цен на газ? И, может быть, уже настало время (в связи

с пустотой наших карманов) самим узнать, сколько же мы пользуемся — воду, тепло, газ. Себе дешевле будет.

Приводим пример платы в месяц, если брать цену газа для населения. Получается такая картина.

Итого: 243360 руб.

Понятно, чем больше площадь занимаемого вами дома и чем больше семья, тем больше придется платить.

К этому добавлю, что есть категория малообеспеченных, которым положены компенсации на оплату жилья, коммунальных услуг и газа. По этому вопросу надо обращаться в расчетный отдел субсидий при коммунальщиках. (Какие для этого необходимые документы, мы сообщим в следующих номерах газеты).

АО ОТ «Новопавловскмесрайгаз» считает, что данные нормы расхода газа не соответствуют действительному расходу газа на население.

Так, за 9 месяцев 1995 года перебои газа населением составил 6746 тыс. м³, за который АО ОТ оплатило 21,8 млн. рублей, не получив ни рубля доходов.

За октябрь при существующей норме на отопление 3,75 м³/м², перебои газа составили 2729 тыс. м³. Получено газа для населения 6027 тыс. м³ по цене 50000 руб. за 1000 м³ на сумму 301350 тыс. рублей.

Реализовано газа населению по нормам согласно постановлению 234 от 9 сентября 1993 года в объеме 3298 тыс. м³ согласно постановлению № 525 главы администрации края по цене 40000 руб. за 1000 м³, в т. ч. НДС и спецналог.

Получено доходов от реализации газа в сумме 105314,5 тыс. руб.

Убытки составили только от купли и продажи (без прямых затрат) сумму в 198035,5 рублей. АО ОТ «Новопавловскмесрайгаз» заинтересовано в установлении счетчиков в каждом домохозяйстве, семье, чтобы не иметь перебоев газа и убытков.

Уважаемые потребители газа!

Газета «Ставропольская правда», разъяснив условия оплаты за пользование газом, дает расчеты среднемесячной оплаты за отапливаемую площадь. Мы же приведем расчеты помесичной оплаты, потому что райгаз рассчитывается за потребление газа с поставщиком по пятидневкам.

ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

По дорогам края

замками? Или, к примеру, цветные камни редкой красоты.

Да сам воздух этого чудесного города казался всем удивительно сладким, хотелось пить его бесконечно, как домашнюю зыбу горную родниковую воду! Конечно же, никто не хотел уезжать! Разве, сидя дома, получить такое удовольствие?

Сколько прекрасного вокруг нас, а мы его, порой, и не замечаем! Жаль. А вот походы и помогают увидеть мир, ухватить его, беречь, радоваться ему.

И вижу, как меняются дети от похода к походу: они становятся общительнее, добрее, ответственнее, появляется чувство долга, товарищества, взаимопомощи. Самый ленивый вдруг тащит дрова для костра, жадный — делится хлебом.

Душа у человека оживает, становится лучше, чище, светлее. Ребенок раскрывается для себя и для других с какой-то новой, лучшей стороны, он обретает себя, настоящего. А это так важно для собственного утверждения в жизни. Главное — сделать один раз и поверить

в себя, в то, что ты можешь. На того, с кем не раз бывал в походах, можно положиться в большом и малом, это уже характер, это уже человек! Слабаки в туризме не принимают, здесь идет проверка на прочность человеческой души. Вот ради светлого, доброго, лучшего в наших детях, и надеваю на плечи рюкзаки любого веса и готова идти в поход любой погоды, ибо поход — не только здоровье тела, но и, прежде всего, — здоровье души.

К. ПЛЕСКАЧЕВА,

инструктор школьного туризма.

Нам пишут юнкоры

Советской средней школы

В бурном потоке времени мы привыкаем жить по инерции: сегодня — как завтра, и — как все.

Но вот человек сел на траву, глянул в небо, задумался и сопереживал с вечными вопросами: как я? зачем живу? и чем смысл жизни?

И неважно, найдет ли он исчерпывающий ответ. Одно несомненно: задумавшийся человек становится выше, прекраснее, чище. Такой влетает душа можно, пожалуй, сравнить только с полетом к звездам.

Предлагаемые читателям миниатюры — это размышления юных авторов о жизни, о счастье, о нравственном выборе.

Виктор ЛУНЕВ, учитель.

РЕКА ЖИЗНИ

Однажды своим летним утром, когда красное солнышко еще не взошло, а воробьи дремали в своих мягких гнездышках, мы отправились в путь. Все окружало тишину, но шум листьев, первые лучики света, искринки громкоголосых петухов, напоминали о том, что вот-вот на небесном своде появится оранжевый шар солнца.

И вот передо мной открылось чудо природы: горная река, пролившаяся в синее ущелье. Все здесь казалось сказочным и волшебным, дымным и мудрым, казалось, что эти скалы знают все и ответят на все волнующие меня вопросы. Я долго смотрела на быстро текущую воду и думала: «Горная река течет меж огромных скал, которым миллиарды лет. Огромные воды сплываются над быстрой водой, говорят ей о бытии. Наверно, многие видели эти голубые ущелья, но не нандясь задумывалась о смысле

жизни, об этой вечно волнующей человечество теме. Может, это наша жизнь течет в этой реке времени и утекает от нас все быстрее и быстрее с каждой каплей воды, разбивающейся об эти камни, напоминающие застывшие капли дождя. Лежат на дне быстрой реки времени камни, скрывающие под собой слова, не каждому дано понять, они говорят с нами, но мы их не слышим или просто не хотим слышать. Река горная, вечная река, река жизни, река времени, унесит в голубую даль ущелий свои синие воды, а вместе с ними и жизни людей: близких и дальних, любимых и незамеченных нами, злых и добрых, друзей и врагов».

Вдруг перед глазами что-то мелькнуло. Я посмотрела на зеркальную воду реки и увидела... рыбок, которые играли с лучами света.

«Вот они, вечные обитатели реки жизни», — подумала я.

Галина ИГНАТЕНКО,

ВСЕ ТАК ПРОСТО

Ночь. Тихо шелестел листочек, где-то захлопала крыльями ночная птица. Где-то зашуршала трава под маленькими ножками сна. Все в ожидании чего-то таинственного, чудесного и прекрасного. И вот оно: небо расступилось, пропуская огромную золотую монету — луну. Ее таинственный свет, завораживая, притягивает к себе, точно магнит. Она, как царица, восседает на своем троне, окруженная мирадами подданных — звезд. Эти маленькие светящиеся слуги верно служат своей царице. Луна окидывает властным взглядом свои владения: где-то зашевелилась паутина, куналась в лунном свете, где-то заселел к себе в норку путешественник.

ежи, и луна оварилась своим светом ему овару.

Ночь. Дело к утру, и скоро другое чудо — расцветет, и луна нехоту возрасцает домой. Последний ее луч, ласково коснувшись земли, исчезает. Но она еще придет, и все оживет, засверкает опять...

Кто только не задумывался над смыслом жизни! Задумывался и его в деньгах, другие — в вине, третьи — в славе. А все, по-моему, так просто! Если не можешь быть для всех солнцем, стань хотя бы луной, чтобы при твоём присутствии все вокруг сверкало, животрепещало и радовалось счастьем жить на свете!

Нелля ПИТРАСГЕИМ,

ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ...

И снова осень... Улетают птицы. Летят в самое сердце заката, унося с собой последние крики детства. И с болью смотрю на исчезающих в бездонном закате птиц, но потеря кажется меньшей при надежде на то, что они вернуться, что они улетят для того, чтобы обязательно вернуться, принеся с собой совсем другое лето. Никому не победить этот мир, но они не могут, они победят. Они победят море, океан, ветер, ночь, разлуку, и будет встреча. Ради этой встречи и стоит идти. Когда-нибудь я поднимусь вместе с этими птицами и полечу далеко-далеко в свое лето.

Найду небольшую речку. Счастья, чтобы утолить жажду. Будет и беда, будет и победа, будет и радость возвращения, и праздники встреч. Будет жизнь! Просто жизнь, как у вольных птиц.

...Их тени уже скрылись в розовой полоске заката, догнили последние лучи солнца. Я буду ждать их. А кто-то когда-то по дождет и меня... И будет снова осень — преддверие будущей лучезарной весны, которую принесут из-за моря на своих крыльях улетающие в закат птицы.

Людмила РУБИНА,

СПОРТ

Борьба греко-римская

Г. НОВОПАВЛОВСК.

В нашем городе, в спортивном зале Дворца культуры, состоялся матчевой встреча по борьбе между борцами г. Пити-горска и г. Новопавловска. Счет 23:20 в пользу борцов из г. Новопавловска.

Г. ТЫРНЫЛУЗ.

Гостеприимно встретили здесь участников первенства России профсоюзом среди взрослых. В весовой категории до 62 кг выступил Степан Матвейчук. Четвертое место для юниора можно считать успехом. Владимир Тагнер в этой весовой категории на шестом месте.

Г. РОСТОВ-на-ДОНУ.

Лучшие борцы сборных команд были представлены на Всероссийском молодежном турнире. Предварительные поединки велись во Дворце спорта, а в заключительный финальный день борьба состоялась в Ростовском цирке.

В весовой категории до 68 килограммов выступал бронзовый призер Еврочи 1995 года среди юниоров новопавловец Армен Цатурян. Стиль, который продемонстрировал Армен, присущ только ему. Все схватки были выиграны.

Первое место и приз за лучшую технику единогласно присудило жюри этому борцу.

В весе до 74 кг выступал мастер спорта Антон Хлопов. После победы над чемпионом мира среди кадетов к Антону пришла уверенность: борцовские поединки он заканчивал досрочно.

Финальный поединок 10:0 в пользу Антона закончился на

третьей минуте. Первое место и приз завоеваны досрочно.

Степан Матвейчук выступил в весе до 62 кг. Четыре схватки выиграны.

Финальная же схватка за первое место проиграна сильнейшему борцу России Липовому, зато второе место и выполнение нормы мастера спорта по греко-римской борьбе все-таки у Степана.

Г. ЛИПЕЦК.

Кубок России среди молодежи.

Победа в борьбе за кубок страны, несомненно, придала нам, тренерам, хорошего настроения.

Как только закончились крупные соревнования, Армен позвонил и сообщил, что выиграл в весовой категории до 68 кг, в этом весе выступали 35 человек. Все пять схваток были выиграны.

Среди его соперников было немало сильнейших борцов страны, которые вели спор за золотую медаль и Кубок страны.

Борцовский рейтинг Армена Цатуряна после победы на Кубке страны заметно вырос.

Мы, тренеры, надеемся на то, что он успешно выступит на Олимпийских играх в составе сборной России.

Огромное спасибо нашему генеральному спонсору — президенту АО «Инта» А. П. Задорожному, председателю фермерского хозяйства В. И. Баргуину за поддержку, оказанную нашим спортсменам!

И. ХЛОПОВ,
тренер-преподаватель
ДЮСШ,
г. Новопавловск.

Из зала суда

По заслугам и наказанию

В Кировском райсуде рассмотрено уголовное дело новопавловца, 27 лет от роду, работающего главой фермерского хозяйства, В. И. Голенко. Суть дела такова. Голенко с целью завладения чужим имуществом иступил в преступный сговор с А. П. Погореловым и по предложению последнего, путем обмена и злоупотребления доверием главного бухгалтера КПП «Кировский» Н. П. Черновой, получил в Новопавловском филиале компания «Георгинск» и целевой кредит под строительство аптеки и на закупку лекарственных средств в сумме 70 млн. рублей.

Имея цель личного обогащения, В. И. Голенко погасил так часть денег — 10 млн. рублей — в г. Железноводск под закупку паркета, который продал, а вырученные наличные деньги вместе с Погореловым присвоили себе. А еще часть денег — 15 млн. рублей — перечислил малому предприятию «Молочник» г. Новопавловска под закупку сыра, масла и других молочных продуктов. Погорелов их реализовал, а опять же деньги сообщники присвоили себе. Остаточную часть полученного кредита Голенко передал наличными по мере получения в комбанке тому же Погорелову, а тот распорядился ими по собственному желанию: рассчитался с долгами, приобрел квартиру и т. д. В результате этих действий со стороны Голенко и Погорелова предприятие-гаранту получения кредита КПП «Кировский» был причинен материальный ущерб на 122 млн. рублей.

Кроме того, В. И. Голенко, являясь главой крестьянского фермерского хозяйства «Альяска» в Новопавловске, в мае прошлого года путем обмана и злоупотребления доверием получил в комбанке «Новопавловский» целевой кредит на приобретение сельхозтехники, ГСМ, семян и т. д. — 70 млн. рублей. Не имея намерения возвращать полученный кредит и выплачивать причитающиеся проценты по нему, Голенко перечислил 50 млн. рублей АО «Альяска-2» в г. Новопавловске.

Этот договор расторг, по-

Опасный огонь

Наступила осень, начался отопительный сезон, и в неотопляемом помещении делался находится длительное время. Но многие руководители участков и предприятий не подготовились к наступлению холодов, и теперь стали на скорую руку, использував народную смекалку и подручный материал, обогреть помещение электрообогревателем требуемой мощности.

Выполненные без соблюдения элементарных норм эти обогреватели, порой, являются не только пожароопасными, но и опасными для жизни людей. Соприкасаясь с открытой раскаленной спиралью, человек получает ожоги, которые приводят к потере трудоспособности и даже к смерти. В 1994 году из-за нарушения правил пожарной безопасности при пользовании электрообогревателями два человека получили ожоги, трое погибли, по той же причине возникло 5 пожаров.

За 10 месяцев 1995 года в районе зарегистрировано 42 пожара с ущербом в 28100 тысяч рублей, 12 человек получили ожоги, погибших нет. Основной причиной пожаров являлось неосторожное обращение с огнем.

В жилом секторе произошло 24 пожара с ущербом 115684 тысячи рублей, на объектах другой формы собственности — 13 пожаров с ущербом 165416 тысяч рублей.

Хотя в районе и наблюдается снижение общего количества пожаров, по сравнению с тем же периодом 1994 года, но из-за отсутствия средств многие объекты эксплуатируются с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности. Экономия на противопожарных мероприятиях, их владельцы не думают о последствиях и создают угрозу возникновения пожара, от которого могут пострадать не только сами, но и их соседи и близкие. Да, огнетушитель стоит более ста тысяч рублей, но, если учесть, что средний ущерб по одному пожару составляет более 6 миллионов рублей, то купить огнетушитель для ликвидации пожара в начальной стадии и предотвращения последствий стоит. Для приведения объектов района в пожаробезопасное состояние, особенно в осенне-зимний, пожароопасный период, господнадзор ПЧ-41 будут приняты все меры.

В. КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41 УТПС
УВД СК, майор в/с.

С. БЕЛЯВСКИЙ,
судья.

„Голос времени“ — газета для вас

Уважаемые кировчане, наши постоянные и будущие читатели! Подписка на районную газету продолжается. Если вы хотите получать «Голос времени» в первом по лугодии 1996 года, оформите подписку на почте или у почтальонов, стоимость — 14 тысяч рублей.

Согласитесь — это не много. Получая нашу газету, вы будете информированы о жизни района, о важнейших событиях в нашей стране.

Журналисты редакции постараются, чтобы каждый номер газеты был насыщенным и интересным для людей разных профессий и возрастов.

Мы будем работать для вас!

Постоянными станут рубрики: «Выбор за нами», «Из редакционной почты», «Судьбы людские», «Из зала суда», «Откровенный разговор», «Районные будни», «Как живешь, человек, сегодня?».

Каждый месяц будет выходить страничка «Казачья воля».

Мы расскажем, разъясним и посоветуем, дадим вам пищу для ума и для души.

С нами не будет скучно!

Кроме того, к услугам подписчиков еженедельная программа телевидения, объявления, реклама.

Кто еще не сделал свой выбор — не задумывайтесь: «Голос времени» — газета для вас.

Редакция обращается к руководителям предприятий всех форм собственности оформить бесплатную подписку маломужским пенсионерам и многодетным семьям

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27. ПОНЕДЕЛЬНИК I КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 9.00 Новости
- 9.15 «Тропиканка»
- 10.00 Что? Где? Когда? (с с/п)
- 11.10 Мультфильм
- 11.30 Угадай мелодию
- 12.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Собака на сене». 1-я серия
- 14.00 «30 случаев майора Земана»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Видиант спешит на помощь»
- 15.40 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Диск
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00 Новости
- 18.20 «Тропиканка»
- 19.05 Выборы-95
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.00 Если
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 22.50 «Электронные звуки-9»
- 23.30 Загадки истории
- 23.35 Музыкальная программа
- 0.00 Новости
- 0.10 Семь дней спорта

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.30 Программа «Регион»
- 7.30 Время деловых людей
- 8.00 Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Звезды говорят
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.25 Телегазета
- 9.30 Выборы-95
- 10.00 «Мы еще живы...»
- 10.40 Мультфильм
- 10.50 Ключевой момент
- 11.00 Вести
- 11.20 Миллионная хроника
- 11.30 От нашего корреспондента. «Судьбы»
- 11.45 Мультфильм
- 12.15 Новая линия
- 12.30, 14.20 Деловая Россия
- 16.05 Там-там-новости
- 16.20 Праздник каждый день
- 16.30 Полчаса на чудеса
- 17.00 Вести
- 17.20 Воля (Ст)
- 18.00 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. А. Мороз (Ст)
- 18.10 Северо-Кавказский регион. Интервью с В. С. Черномирным (Ст)
- 18.40 Выборы - 95

- 19.10 Клуб избирателей
- 19.15 «Высокая мода» в Москве
- 19.35 Ваш выбор. Кандидат в депутаты РФ В. П. Панин (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 Детектив по понедельникам «Почти безнадежное дело». Часть 2-я
- 21.45 Репортер
- 22.05 Момент истины
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 Служба 299-00-00
- 23.55 Интервью председателя Госдумы И. П. Рыбинга
- 0.25 Ночной телесериал. «Гонка за жизнью»
- 1.15 Джаз-клуб

28. ВТОРНИК I КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 8.30 Выборы-95
- 9.15 «Тропиканка»
- 10.00 Если
- 10.45 Смехопанорама
- 11.15 Мультфильм
- 11.30 Угадай мелодию
- 12.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Собака на сене». 2-я серия
- 14.00 «30 случаев майора Земана»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Видиант спешит на помощь»
- 15.40 Квартете — веселая компания
- 15.50 Мультфильм
- 16.10 Волшебный мир, или Синема
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 «До 16-ти и старше»
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00 Новости
- 18.20 «Тропиканка»
- 19.05 Выборы-95
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.00 Тема
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.50 Фильм «Живет такой парень»
- 23.35 Москва — Кремль
- 23.50 Телешоу «50х50». В перерыве
- 0.00 Новости
- 1.00 Сериал «Твин-Пикс»
- 1.50 Семь дней спорта
- 2.20 Сириенный туман

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.30 Программа «Регион»

- 7.30 Время деловых людей
- 8.00 Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Звезды говорят
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.30 Выборы-95
- 10.05 Телегазета
- 10.10 Документальный фильм
- 10.30 Судьба одного музея
- 11.00 Вести
- 11.20 Миллионная хроника
- 11.30 От нашего корреспондента. «Судьбы»
- 11.50 «Камень свидетелей»
- 12.15 Новая линия
- 12.30, 14.20 Деловая Россия
- 16.05 Новости (П)
- 16.10 Теленга «Олиц» (П)
- 17.00 Вести
- 17.20 Новая линия
- 17.50 «Камень свидетелей»
- 18.15 Ваш партнер
- 18.30 Клуб избирателей
- 18.40 Выборы-95
- 19.10 Дни культуры Кабардино-Балкарии на Ставрополье
- 19.25 Студия-2 (П)
- 19.30 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. А. Казначеев (П)
- 19.40 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ И. П. Костюков (П)
- 19.59 Музантакт (П)
- 20.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 Фильм «Женитьба Бальзаминова»
- 22.05 Прямые наши подражатели (П)
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 Служба 299-00-00
- 23.55 Карьера
- 0.25 ЭКС
- 0.35 Ночной телесериал. «Гонка за жизнью»
- 1.30 Джаз-клуб

29. СРЕДА I КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 8.30 Выборы-95
- 9.00 Новости
- 9.15 «Тропиканка»
- 10.00 Тема
- 10.45 В мире животных (с с/п)
- 11.20 Мультфильм «Капля»
- 11.30 Угадай мелодию
- 12.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Артистка из Грибова». 1-я серия
- 14.00 «30 случаев майора Земана»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Видиант спешит на помощь»
- 15.40 Кантус К°
- 15.50 До-ми-соль
- 16.10 Зов друзей
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Тет-тет
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00 Новости
- 18.20 «Тропиканка»
- 19.05 Выборы-95
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.00 «Арбатский парламент — включись». Передача 2-я
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.50 Фильм «Комиссар»
- 0.00 Новости
- 0.10 Пресс-клуб
- 1.05 Сериал «Твин-Пикс»
- 1.55 Семь дней спорта
- 2.25 Кабаре «Все звезды»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.30 Программа «Регион»
- 7.30 Время деловых людей
- 8.00 Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Звезды говорят
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.10 Крестьянский вопрос
- 9.30 Выборы-95
- 10.00 Телегазета
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.00 Вести
- 11.20 Чрезвычайный канал
- 11.30 Популярная тема
- 11.50 «Камень свидетелей»
- 12.15 Новая линия
- 12.30, 14.20 Деловая Россия
- 16.05 Новости (П)
- 16.10 «Играем, танцуем, поем...». Детский ансамбль спортивного танца «Аленький цветочек» (П)

- 16.30 Притяжение (П)
- 17.00 Вести
- 17.20 Свободный микрофон (П)
- 17.50 «Камень свидетелей»
- 18.15 Параллели
- 18.25 Ваш партнер
- 18.40 Выборы-95
- 19.15 Клуб избирателей
- 19.25 Студия-2 (П)
- 19.30 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. Г. Геворкян (П)
- 19.40 Ваш выбор. Блок Говорукина (П)
- 20.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 «Санта-Барбара»
- 21.30 Деловые люди (П)
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 Служба 299-00-00
- 23.55 Баскетбол
- 0.40 Фильм «Геката»

30. ЧЕТВЕРГ I КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 8.30 Выборы-95
- 9.00 Новости
- 9.15 «Тропиканка»
- 10.00 «Арбатский парламент — включись». Передача 2-я
- 10.45 Клуб путешественников (с с/п)
- 11.30 Мультфильм
- 11.30 Смак
- 12.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Артистка из Грибова». 2-я серия
- 14.00 «30 случаев майора Земана»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Видиант спешит на помощь»
- 15.40 Лего-го
- 16.10 Новая реальность
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Рок-урок
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00 Новости
- 18.20 «Тропиканка»
- 19.05 Выборы-95
- 19.35 Лотто «Миллион»
- 20.00 Чтобы помнили...
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.50 Фильм «Пора цветения»
- 0.00 Новости
- 0.10 Музобоз
- 0.55 Сериал «Твин-Пикс»
- 1.45 Семь дней спорта
- 2.15 Хит-парад

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.30 Программа «Регион»
- 7.30 Время деловых людей
- 8.00 Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Звезды говорят
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.10 Крестьянский вопрос
- 9.30 Выборы-95
- 10.00 «Санта-Барбара»
- 11.00 Вести
- 11.20 Миллионная хроника
- 11.30 Художник П. Шербаум
- 11.50 «Камень свидетелей»
- 12.15 Новая линия
- 12.30, 14.20 Деловая Россия
- 16.05 Там-там-новости
- 16.20 Праздник каждый день
- 16.30 Кегиуру
- 17.00 Вести
- 17.20 Новая линия
- 17.50 «Камень свидетелей»
- 18.15 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. Ф. Бельченко (Ст)
- 18.30 Телесериал (Ст)
- 18.40 Выборы-95
- 19.15 Клуб избирателей
- 19.25 Олимпийская вилла (Ст)
- 19.35 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. Я. Баллак (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 «Санта-Барбара»
- 21.35 Маски-шоу
- 22.10 Прогноз погоды
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 Служба 299-00-00
- 23.55 ЭКС
- 0.05 Оставайтесь в шляпе
- 0.35 Торговый дом
- 1.05 Ночной сеанс. «Сатана»

1. ПЯТНИЦА I КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 8.30 Выборы-95
- 9.00 Новости
- 9.15 «Тропиканка»
- 10.00 Чтобы помнили...
- 10.40 Играй, гармонь
- 11.10 Мультфильм
- 11.25 Пона все дома
- 12.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 13.00 Теннис
- 18.00 Новости
- 18.20 «Тропиканка»
- 19.05 Выборы-95
- 19.40 Поле чудес
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.50 Фильм «Защитник Седов»
- 22.40 Вальд
- 23.40 Трасса
- 0.00 Новости
- 0.10 Сериал «Твин Пикс»
- 2.30 Хит-конвейер
- 3.00 «Дульстийнел Тобасская». 1-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.30 Программа «Регион»
- 7.30 Время деловых людей
- 8.00 Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Звезды говорят
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.10 Крестьянский вопрос
- 9.30 Выборы-95
- 10.05 Телегазета
- 10.10 Документальный фильм
- 10.50 Ключевой момент
- 11.00 Вести
- 11.20 Миллионная хроника
- 11.30 Торговый дом
- 11.45 Мультфильм
- 12.15 Новая линия
- 12.30, 14.20 Деловая Россия
- 16.05 Новости (П)
- 16.10 Парк культуры (П)
- 16.50 Месяцеслов
- 17.00 Вести
- 17.20 Ваше право
- 17.35 Дисней по пятницам. «Зорро»
- 18.35 Никто не забыт
- 18.40 Выборы-95
- 19.15 Клуб избирателей
- 19.25 Студия-2 (П)
- 19.38 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Р. И. Гаврилов (П)
- 19.48 Музантакт (П)
- 19.49 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Ю. С. Чуренов (П)
- 19.59 Музантакт (П)
- 20.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.40 Фильм-спектакль «Вред вдвоем»
- 22.00 Теннис
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 Служба 299-00-00
- 23.55 Ночной сеанс. «Танс»

ПРОДАЕТСЯ

телевизоры, видеоматрицы, видеокамеры (Корей); свадебное платье 46 размера;

автомобиль ВАЗ-2103 (1975 года выпуска);

земельный участок с выполненным фундаментом (9x12 м) в центре ст. Советской. Обращаться: тел. 2-02-88. 1 — 1 (000163)

прессованная суданка, пшеничная соломка. Обращаться: г. Новопаоловск, ул. Мира, 176. 1 — 1 (000165)

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на реставрацию эмалированного покрытия ванн в домашних условиях. Цвет на выбор клиента. Качество работы гарантирую. Обращаться: тел. 2-35-73, с 20.00 до 22.00. 1 — 1 (000161)

Коллектив работников МД СПМК-3 выражает глубокое и искреннее соболезнование Баришиной Валентине Ивановне по поводу смерти ее МАТЕРИ. (000164)

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района, трудовая коллекция редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2.27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03.94; фотокорреспондент — 2.27.94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.